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Ervényességi ido: 2017. 05. 18. 6ra, perc a vizsgabefejezés szerint.
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Kiadmanyozas datuma: 2017. 04. 28.

Példényszam: 1 eredeti példany

Példanysorszam: 1.

Terjedelem: 8 lap

Az 1. eredeti példany cimzettje: Nemzeti Szakképzési és Feln6ttképzési Hivatal
Masolati példanyok készitése: nyomdai diton, a min6sit6 kiilén utasitdsa szerinti
példanyszamban

Masolati példanyok elosztdsa: kilon iraton

Irattéri tételszam: 801

Komplex szakmai vizsga
Kozponti irasbeli vizsgatevékenység,
javitasi-értékelési utmutato

E 34 525 03/H

A szakképesités azonosité szama és megnevezése:
34 525 03 Jarmiifényezo

A vizsgafeladat megnevezése:
Jarmiifényezési ismeretek
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12/2013. (II1. 29.) NFM rendelet szakmai és vizsgakdvetelménye alapjan.

Szakképesités, azonosité szama és megnevezése

13452503 | Jarmiifényezo ]

Ertékelési skala:
81 -100 pont 5 (jeles)
71 - 80 pont 4 (jo)
61 — 70 pont 3 (kozepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltérd helyes megoldiasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sillyarianya: 25%.
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1. feladat : Osszesen: 7 pont
Az 4brak ala irja le, hogy milyen korrdzids megjelenési formékat lat, a mésodikat fejtse ki
részletesen!

1. Feluleti 2. Lyukkorrozid 3. Réskorr6zié
korrézié
3 pont
A 2. korr6zidfajta bemutatésa:
Lyukkorrozié: A feliileti réteg ala hatolé, éles hatarvonala, kis feliiletii, de nagy
mélységii korrézios karosodas. Krater vagy ti alaka korréziés bemélyedések

formajaban jelentkezik. Az alkatrész szilardsagat jelentés mértékben csékkenti.
4 pont

2. feladat Osszesen: 8 pont
Egyezményes fényezési piktogramok és jelentéseik lathatoak az alibbiakban. Osszekétévonal
segitségével parositsa a piktogramokat a megnevezésekkel!
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3. feladat Osszesen: 8 pont
Irja le a lakkok dsszetételét és alkotorészeik feladatat!
A lakkok alkotoi:

— filmképzok, kotéanyagok, 1 pont

~ higitok, 1 pont

— szinezéanyagok és 1 pont

— adalékanyagok alkotjak. 1 pont

Az alkotorészek feladatai:
— A Kkotéanyagok feladata, hogy az egyes alkotékat tartésan Osszekossék

egymassal. 1 pont
— Higitéval allitjuk be a megfelelé viszkozitast. 1 pont
— A szinezéanyagok adjak meg a szinezetet. 1 pont

— Az adalékanyagok az anyag bizonyos tulajdonsigait befolyasoljak. 1 pont
4. feladat Osszesen: 14 pont
Ismertesse a szoropisztoly festékelldtasanak lehetdségeit, mutassa be a kiilonallé tartalybol

torténd festékutanpodtlas technoldgiait!

A festéknek a pisztolyba torténé adagolasara, illetve utanpétlasara tobb médszert

dolgoztak ki. Ezeket a kdvetkez6képpen csoportosithatjuk: 2 pont
Csoportositas:

- kiilonall6 tartalybél, torténé festékutanpotlas, 2 pont

- a pisztolyra szerelt kisebb tartalybél valé festékutanpotlas. 2 pont

A kiilonallé tartalybol torténo taplalas lehetoségei:

A felfiiggesztett festékadagolo tartilybol sajat silya (gravitaciés eré) kovetkeztében
a festék gumitomlén at folyik a pisztolyba. A nyomast a magassiaggal arinyosan
novelhetjiik. Minél magasabbra helyezziik a tartilyt, annal nagyobb a festék
nyomasa. Ezt a médszert ma mar csak nagyon ritkan alkalmazzuk. 4 pont

Nyométartilyos megoldds. Eléfordul, hogy a szérist a magasban, allvinyon Kkell
végezniink. Erre a célra otletes festéknyomo berendezést szerkesztettek. A
padlozaton elhelyezett, keverovel ellatott zart tartialybol a festéket a felszinére
gyakorolt nyomassal tomlében nyomjak fel a tobbméteres magassagban dolgozé
fényezé szérépisztolydba. A festék feliiletére haté nyomadst szabalyozhatjuk. Ez a
modszer féleg a hajoépitd- és az épitéiparban terjedt el, dltaliban akkor konnyiti
meg igen jol a munkankat, ha kiilonb6z6 szinteken kell dolgoznunk 4 pont

S. feladat Osszesen: 8 pont
Mi a szerepe a szinezGanyagoknak?

Szinez6anyagok kozé azok a szines természetes vagy mesterséges anyagok
sorolhatok, amelyek a festékek, bevonatok szinét adjak. A szinezéanyagok
esetenként a mechanikai ellendllo képességet fokozzak. A szinezéanyagok nagy része
szervetlen vegyiilet. Halmazillapotuk szilard. A szinezéanyagok nagy része oxid-
vagy sojellegii vegyiilet. A szinezéanyagoknak a kotéanyagban vagy oldészerben
oldhatatlan csoportjat pigmenteknek és toltoanyagoknak nevezziik. A kdtéanyagban
vagy oldoszerekben oldhat6é szinezdanyagok alkotjak a szinezékek csoportjat. A
szinezbanyagok egy része megtalilhato a természetben is, de jelentés mennyiséget
vegyi uton allitanak el6.
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6. feladat ‘ Osszesen: 10 pont
A motorhaztetd elol kis részen megsériilt. Sorszamozassal tegye helyes sorrendbe a
spotjavitas elokészitd miiveleteit!

1. — A hiba szemrevételezése 1 pont
7. — Maszkolas, portalanitas, feddbevonat felhordasa 1 pont
3. — A javitando feliilet zsirtalanitasa 1 pont
5. — Maszkolas és a fiiller felhordasa a javitando feliiletre 1 pont
6. — Csiszolas, zsirtalanitas 1 pont
8. — Lakkfelhordas és a lakkbevonat széleinek elvékonyitasa 1 pont
9. — P2000 szemcsézetii csiszolopapirral nedves 6sszedolgozas 1 pont
10. - A teljes bevonat 6sszepolirozasa 1 pont
2. — A javitando6 feliilet kozvetlen kornyezetének maszkoldsa 1 pont
4. — A feliilet megfelel6 mértékii csiszolasa 1 pont
7. feladat Osszesen: 10 pont

Milyen kiilonleges hatast keltd lakkokat, zomancokat ismer?
Irja le a vizzel higithato lakkok 8sszetételét és tulajdonsagait!

Kiilonleges hatast kelto lakkok:

- Vizzel higithaté6 lakkok 1 pont

- Metal effektlakkok 1 pont

- Gyobngyhazfény effektlakkok 1 pont

- Vilagité effektlakkok 1 pont
Vizzel higithato lakkok

A kornyezetvédelmi kivetelmények a festékgyartokat arra késztették, hogy olyan
festékeket készitsenek, amelyek kevésbé vagy egyaltalin ne bocsassanak szerves
szennyezéanyagokat a légtérbe, kornyezetbe. A fentiek figyelembevételével a
festékgyarak létrehoztik a vizes lakkokat, festékeket. A vizes lakkok is
tartalmaznak Kkevés szerves oldészert, altaliban 10%-nal kevesebbet.
Tulajdonsagaik, tomorségiik, teriilésiik, fényességiik, kopasallésaguk ugyanolyan jo,
vagy még jobb, mint az oldészeres lakkok tulajdonsagai. A vizzel higithaté lakkok
alapanyaga, kotéanyaga poliuretingyanta ¢és viz emulziéja. Higitasukra
sémentesitett vagy desztillalt vizet hasznalhatunk. Felhasznalisuk soran szigoruan
tartsuk be a gyartok utasitasait. A felhordast 15 és 30 °C kozott és 30-80% relativ
nedvességtartalom mellett végezziik, tarolas kozben mindig biztositani kell a
fagymentes allapotot. Vizzel higithato fajtat készitenek alaplakkokbél (uni, metal,
gyongyhaz), fed6lakkokbél és szintelen lakkokbol is. 6 pont
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8. feladat Osszesen: 21 pont
A talca mindkét oldalat le kell fényezni. Hatdrozza meg hogy 6sszesen hany m’® a teljes
fényezendo feliilet!
A teljes feliilet kiszamitasa m*-ben:
A fenéklemesz tertilete:

T, =350 mmx 350 mm =122500 mm’ 2 pont
A hosszanti oldalperem teriilete:

T2=2x550mmx440mm;350mm=49500mm2 3 pont
A hatsé6 perem teriilete:

T, =350 mm x 45 mm =15750 mm’ 2 pont

Ferde €l (x) meghatarozasa Pitagorasz-tétellel:
x? =100% + (550 — 350)° 3 pont

x=+100% +200% =+/50000 =223,6 mm 3 pont
A ferde lemezrész tertilete:
T, =350 mmx 223,6 mm = 78260 mm’ 2 pont

Az oldallemezek teriilete:

T, = 2x[100x350+(&0’;@9)] =2x(35000+10000) = 90000 mm 3 pont

Az 6sszes tertilet:
T=T+T,+T,+T,+7T, =122500+49500+15750 + 78260 + 90000 = 356 010 mm?*

356 010 mm*= 0,35601 m? 1 pont

A teljes fényezendo feltilet:
0,35601 - 2 =0,71202 m® 2 pont
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9. feladat Osszesen: 14 pont
Szerkessze meg és méretezze be M1:1-es méretben az alabbi csomagolasi jelet!

RS

R15
150 =
RS 10
i3 4
R10
R20
“ Meégoldas: M1:1
R5
10
R15
150 &~
R5 10
[Te)
R10
R20

KORLATOZOTT TERJESZTESU!
E 7/8




| KORLATOZOTT TERJESZTESU! | | 1. sz. példany |
E 34 525 03/H
Ertékelési szempontok:
A munkadarab nézeti képének elkészitése: 7 pont
A nézeti kép méretezése: 5 pont
Az elkészitett rajz pontos és esztétikus kivitelezése: 2 pont
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